



# Procedura de evaluare și certificare a comercianților de produse preambalate COD: PR\_ 14

Aprobat DG: Dr. ing. Otilia Micu  
Semnatura:

Verificat DT: ing. dipl. Elena Georgeta Pascan  
Semnatura:

Elaborat RMC: ing. dipl. Paula- Liana Hui  
Semnatura:

Toate informațiile din prezentul manual al calității (capitole manualul calității, proceduri, regulamente, formulare) sunt proprietatea Ecoinspect S.R.L. Acestea nu pot fi reproduse sub nici o formă și în nici un scop fără acordul scris al Ecoinspect S.R.L.

Cod document:	PR_14	1/5
Elaborat:RMC	Verificat:DT	Aprobat: DG
Data: 06.02.2018	Data: 06.02.2018	Data:07.02.2018
Ediția: 1	Revizia: 1	Data intrarii in vigoare: 12.02.2018



## Procedura de evaluare și certificare a comercianților de produse preambalate

### 1. SCOP

Scopul acestei proceduri este de a descrie metoda de evaluare, analizare a dovezilor și luării deciziei referitoare la certificare a operatorilor ce comercializează strict produse preambalate.

### 2. DEFINITII:

**Produs preambalat**- un produs este preambalat atunci când este pus într-un ambalaj indiferent de ce natură, fără ca achizitorul să fie prezent, iar cantitatea produsului conținut în ambalaj are o valoare prestabilită și nu poate fi schimbată fără ca ambalajul să fie deschis sau supus unei modificări perceptibile.

**Produs alimentar preambalat**- înseamnă orice unitate de vânzare destinată a fi prezentată ca atare consumatorului final și unităților de restaurație colectivă, constituită dintr-un produs alimentar și din ambalajul în care a fost introdus înainte de a fi oferit spre vânzare, pe care acest ambalaj îl acoperă în întregime sau parțial, dar în asemenea mod încât conținutul să nu poată fi modificat fără ca ambalajul să fie deschis sau să suporte o modificare; conceptul de „produs alimentar preambalat” nu acoperă produsele alimentare ambalate în spațiul de comercializare la cererea consumatorului, respectiv preambalate în vederea vânzării directe.

**Introducere pe piață**- înseamnă deținerea produselor alimentare sau a hranei pentru animale în scopul vânzării, inclusiv oferirea pentru vânzare sau orice altă formă de transfer, indiferent dacă este gratuită sau nu, și însuși vânzarea, distribuția și alte forme de transfer.

**Împachetare** - introducerea unui produs alimentar într-un pachet sau recipient aflat în contact direct cu produsul alimentar respectiv, cât și pachetul sau recipientul însuși;

**Ambalare** - introducerea unuia sau mai multor produse alimentare împachetate într-un al doilea recipient, precum și recipientul în sine.

**Magazin alimentar** - unitate în care se desfășoară activități pentru păstrarea, prezentarea și vânzarea separată de produse de origine animală și nonanimală provenite din unități autorizate și/sau înregistrate oficial și pentru siguranța alimentelor, ambalate și/sau preambalate de producător.

**Hipermarket/Supermarket** - unitate cu spații și capacități de depozitare și vânzare distincte în care se desfășoară activități pentru recepția, depozitarea distinctă și vânzarea în raioane separate a produselor de origine animală și nonanimală provenite din unități autorizate și/sau înregistrate oficial și pentru siguranța alimentelor, incluzând activități de tip măcelarie sau carmangerie, desfășurate în spații separate înregistrate oficial și pentru siguranța alimentelor, în conformitate cu prevederile legale în vigoare, în această categorie sunt incluse și unitățile de tip cash & carry, care vând alimente către comercianții înregistrați în vederea comercializării directe către consumatorul final prin alte unități de vânzare cu amănuntul.

**Unități de vânzare prin internet** - unitate cu spații și dotări fixe sau mobile pentru depozitarea, transportul către consumatorul final și vânzarea numai prin comanda prin internet de alimente de origine animală și nonanimală ambalate și/sau preambalate de producător.

**Depozit alimentar** - unitate cu spații și dotări adecvate în care se desfășoară activități pentru recepția produselor de origine animală și nonanimală cu sau fără regim termic, provenite din unități autorizate/înregistrate oficial și pentru siguranța alimentelor de pe teritoriul național, depozitarea și livrarea acestora către alte unități de vânzare cu amănuntul sau direct consumatorului final.

### 3. ASPECTE PARTICULARE PRIVIND ACTIVITĂȚILE OPERATORILOR CE COMERCILIZEAZĂ PRODUSE PREAMBALATE

Aspectele generale în privința certificării produselor ecologice sunt descrise în procedura specifică, PR\_3, în acest document fiind înscrise doar aspectele particulare descrise în legătură cu activitatea de producție ecologică a operatorilor ce comercializează produse preambalate (produse alimentare și produse utilizate în hrana animalelor).

În solicitarea de certificare, operatorul trebuie să menționeze numărul de locații în care își desfășoară activitatea, adresele exacte ale acestora, numele responsabililor (acolo unde aceștia sunt diferiți în funcție de locație), etc. Este important ca responsabilul și personalul implicat în producția ecologică să fie instruit în ce privește, producerea/ procesarea/ manipularea/ comercializarea produselor ecologice.

*În ceea ce privește operatorii ce introduc pe piață produse preambalate, și care se înregistrează pentru prima dată în sistemul de control, aceștia trebuie să își înregistreze activitatea inclusiv la autoritatea competentă prin Direcțiile Agricole Județene.*

*În cazul produselor preambalate, riscul de contaminare cu substanțe interzise, sau riscul schimbării acestora cu alte produse care nu sunt conforme cu reglementările privind producția ecologică este foarte mic, acestea fiind în ambalajele originale, sigilate și etichetate. Astfel, un comerciant care doar depozitează/ distribuie/ aplică o traducere în limba română pe ambalajul original al acestuia, nu intervine efectiv asupra conținutului ambalajului. Prin urmare, stocurile de produse preambalate pe care le deține un astfel de operator pot fi recunoscute de către OC, cu condiția ca aceste produse să îndeplinească cerințele articolului 33 al REGULAMENTULUI (CE) NR.*

Cod document:		PR_14	2/5
Elaborat:RMC	Verificat:DT	Aprobat: DG	
Data: 06.02.2018	Data: 06.02.2018	Data:07.02.2018	
Ediția: 1	Revizia: 1	Data intrării în vigoare: 12.02.2018	



## Procedura de evaluare și certificare a comercianților de produse preambalate

889/2008 AL COMISIEI din 5 septembrie 2008 de stabilire a normelor de aplicare a Regulamentului (CE) nr. 834/2007 al Consiliului privind producția ecologică și etichetarea produselor ecologice în ceea ce privește producția ecologică, etichetarea și controlul. Având în vedere cele de mai sus, operatorului trebuie să facă disponibile OC următoarele:

- Procedura de achiziție a produselor care să includă inclusiv metoda de alegere a furnizorilor de produse ecologice, care sunt măsurile luate în vederea asigurării că produsele achiziționate sunt conforme, etc.
- Documentele de achiziție (facturi fiscale/ note de intrare- recepție, contracte cu furnizorii- dacă este cazul, Scrisori de transport, avize de însoțire a mărfii)
- Copiile documentelor justificative ale furnizorilor direcți
- Fișele de magazie pentru fiecare produs ecologic solicitat pentru certificare
- Variația stocurilor- dacă este aplicabil
- Orice document relevant care poate face trasabilitatea clară la lotul și produsul în cauză.

OC va recunoaște statutul ecologic/ în conversie la agricultura ecologică, al stocurilor de produse, numai pentru loturile pentru care operatorul face disponibile toate informațiile relevante privind trasabilitatea clară a acestora.

Operatorii care comercializează/ depozitează produse preambalate ecologice/ în conversie la agricultura ecologică, de obicei sunt caracterizați de faptul că:

- toate articolele comercializate sunt ambalate, iar asupra acestora nu se intervine, decât eventual prin aplicarea unui sticker cu traducerea în limba română, ce se aplică pe ambalajul original al produsului.
- au implementate sisteme de management al siguranței alimentului, funcționale; unele dintre aceste sisteme sunt certificate conform unor standarde specifice (ex. HACCP, ISO 22 000)
- furnizorii de produse ecologice sunt selectați, pe baza cerințelor cuprinse în legislația în domeniu, în vigoare;
- au desemnat o persoană responsabilă cu activitatea specifică în legătură cu producția ecologică, iar cel mai frecvent este aceeași persoană responsabilă cu managementul siguranței alimentare.

**Notă:** Comercianții de produse ecologice preambalate au obligația să solicite Certificate de conformitate de la furnizorii direcți și nu de la producători.

Pentru verificarea conformității articolelor controlate, se solicită copiile documentelor justificative ale furnizorilor direcți, precum și câte un document de achiziție de la fiecare furnizor. Dacă numărul articolelor ecologice nu este mare (ex. până la 10) se vor verifica și se vor face disponibile copii ale documentelor de achiziție pentru fiecare articol.

Exercițiul de trasabilitate a produselor se face prin eșantionare, la un număr reprezentativ pentru mărimea numărului de articole ecologice disponibile în oferta operatorului.

În vederea emiterii documentului justificativ în conformitate cu Anexa XII a Regulamentului (CE) nr. 889/ 2008, operatorul este obligat să transmită o listă detaliată care să cuprindă toate articolele ecologice disponibile în ofertă.

În anexa Certificatului de conformitate emis pentru un operator de acest fel vor fi listate numai grupele de produse pe care operatorul are posibilitatea de a le comercializa cu referire la metoda de producție ecologică.

Cu toate acestea, operatorul are datoria să transmită lunar lista actualizată a articolelor ecologice, precum și toate copiile certificatelor de conformitate și copiile documentelor de achiziție pentru articolele noi, ce au fost achiziționate ulterior certificării (dacă este cazul).

Transmiterea documentelor specificate mai sus se va finaliza cu un raport de analiză a documentației și cu o Decizie referitoare la certificare cu privire la menținerea certificării date inițial.

La cererea operatorului, Anexa Certificatului de conformitate poate fi detaliată prin listarea tuturor produselor ecologice din portofoliu. Acest serviciu se va tarifa separat în conformitate cu Lista de tarife în vigoare disponibilă pe site-ul Ecoinspect S.R.L.

#### 4. Înregistrări și anexe (după caz):

PR\_3 - Procedura de evaluare și analiză a conformității produselor agricole ecologice

PC\_01\_R.E. Comercializare

C\_15\_Raport de analiză

C\_16\_Decizia referitoare la certificare

GE\_01\_E – Plan cadru de evaluare

Cod document:		PR_14	3/5
Elaborat:RMC	Verificat:DT	Aprobat: DG	
Data: 06.02.2018	Data: 06.02.2018	Data:07.02.2018	
Ediția: 1	Revizia: 1	Data intrării în vigoare: 12.02.2018	



**ANEXĂ 1**

**LISTA DE DIFUZARE**

Nume și prenume	Funcția	Exemplar nr.: Ediție : Revizie:	Semnatura și data de primire și retragere	
			A reviziei / ediției aplicabile	A reviziei / ediției retrase
Paula-Liana Hui	<b>RMC</b>	1	-	-
		1		
		1		



## ANEXĂ 2

### INDICATORUL EDITIILOR ȘI REVIZIILOR

Revizia: Data aplicării	Nr.Capitol/ Subcapitol	Capitol/Subcapitol: - Modificat - Adăugat - Suprimat	Nume, prenume, semnătură			
			Elaborat	Revizuit	Verificat	Aprobat
07.08.2017	Document nou	Document nou	Paula Hui	-	Geta Pașcan	Otilia Micu
06.02.2018	2, 3	- Adăugat	Paula Hui	Paula Hui	Geta Pașcan	Otilia Micu

Cod document:		PR_14	5/5
Elaborat:RMC	Verificat:DT	Aprobat: DG	
Data: 06.02.2018	Data: 06.02.2018	Data:07.02.2018	
Ediția: 1	Revizia: 1	Data intrarii in vigoare: 12.02.2018	